

# 我省目前未发生因返工导致的新增确诊病例 全省除温州外立即取消各大卡点

2月17日,浙江省新冠肺炎疫情防控工作第二十二场新闻发布会以电视、网络视频直播的方式举行。省发改委、省经信厅等相关单位负责人,就百姓关心问题做了解答。

## 没有发生因返工导致的新增确诊病例

从前阶段看,全省新增确诊病例已连续3天降到个位数,新增出院病例持续增多,疫情防控形势进一步趋稳向好。目前,我省累计治愈人数除湖北外居全国第一位,并且治愈了一名96岁

的高龄患者;至今没有死亡病例,也没有医务人员感染;11个县(市、区)没有确诊病例,19个县(市、区)连续14天以上没有新增确诊病例。特别是2月9日复工启动以来,没有发生因返工导

致的新增确诊病例,全省80%以上的新增病例为主动发现病例。

根据新的发展阶段和目标任务,我省疫情防控已由封闭式管控转向精密型智控。

## 健康码跨域互认、全省通用

健康码在杭州率先实施,继而在全省推广。截至昨天12时,全省合计发放1498.9万张,绿码率94.7%。健康码的实质是精准管

控,除了对红码、黄码人员采取必要的隔离措施外,让拥有绿码即绝大多数人能自由流动。可以说,这是一个社会回归正常秩序的基础,

也是全省得以恢复正常生产的前提。健康码管理系统由各设区市分别建设,但“一次申报、动态管理、跨域互认、全省通用”。

## 全省除温州外,立即取消各大卡点

经过前阶段启动准备,本周将切实简化复工复产确认程序,在更大范围、以更大力度推进复工复产。省疫情防控领导小组决定,要全面打通省内交通要道,为货畅其流提供“动脉”支撑,让材料运得进

来、产品卖得出去。全省除温州以外,立即取消省内高速公路、普通国道以及农村公路的卡点,对普通国道货车全面放行不到位等情况进行整改,做到应通尽通。另一方面,加快城市物流配送“静脉”

恢复,推进便利店、连锁店优先复工,打通电商快递进社区“最后一百米”。在落实防控举措的前提下,轨道交通、城市公交、城乡客运也应有秩序恢复正常运营,让城市逐步恢复人气商气。

## “一人一帮扶” 关爱一线医务人员

我省目前有1707名医疗队员支援湖北,还有大量医务工作者奋战在省内抗疫前线。

浙江实施“一人一帮扶”举措,尽最大努力关爱、帮助定点医院隔离病房中的一线医务人员、支援湖北医疗队员和他们的家属。

实行重点帮扶,帮助解决医务人员日常通勤、生活照料、医疗服务、子女教育、心理疏导等问题;实行属地管理、分级保障,医务人员家属的保障工作,由相应层级组织部门牵头负责;实行专人建档、包院联系,采取帮扶对象逐个联系,建立个人帮扶信息档案;实行多力协同、组团服务,统筹安排所属医疗卫生机构党组织、行政后勤中层干部以及机关单位干部、志愿者、社区工作者建立专门后援小组,实行组团帮扶。

据浙江新闻客户端、新华社

# 口罩哪里有买? 这个问题大家很关心 宁波力争月底前每天生产口罩200万片 努力缓解全市口罩供应紧张局面

“口罩哪里有买?”这是打进宁波企业复工工作应急组热线电话中,提到最多的一句话。昨天,我市就进一步扩大口罩产能提出若干意见。

意见明确,按照“全员发动、自力更生、互帮互助”的总体要求,积极鼓励口罩企业“复产一批、扩产一批、转产一批”,加快提高我市口罩产能,力争到2月21日前由原有的60万片/天扩大至150万片/天,2月底前达到200万片/天,努力缓解全市口罩供应紧张局面。

## 深入摸排,帮助复工复产

在前一轮摸排基础上,宁波将再次组织摸排复核口罩及产业链配套企业,全面摸清各类口罩生产企业、主要原辅料(无纺布、熔喷布、鼻梁条、耳带)生产企业和口罩设备生产企业的产能、当前产能、扩产改造等信息,掌握有意愿转产口罩的服装等相关生产企业情况及其潜在产能。

同时,帮助指导口罩生产企业和产业链配套企业尽快复工复产,建立驻企联企服务员机制,切实解决企业复工复产和生产经营中的困难,采取劳动力余缺调剂、志愿者招募等方式,临时缓解当前企业用工不足的矛盾。

## 充分挖潜,扩大现有产能

宁波将积极指导帮助口罩生产企业对原有生产设备进行技术改造,采用自动化、智能化技术,尽快提高生产效率;鼓励支持企业在短期内投资建设新的生产线,进一步扩大产能。

在疫情防控期间,市、区县(市)两级财政对列入省、市级名单的口罩

生产企业新增生产专业设备及技术改造投入(不含增值税)各按50%给予资金补助支持;对研发自制成功并经经信局组织认定符合生产要求的口罩生产设备(日产量达10万片及以上),按省级首台套标准给予奖励;对列入省、市级名单的口罩生产配套企业为扩大产能实施技改项目的,按照企业投入(包括设备、技术、软件和安全生产投入)给予20%、最高3000万元的资金补助;对列入市级重点专业口罩生产企业的,按单个品种统调日产量达5万片、15万片、30万片,分别给予10万元、30万元、50万元一次性奖励。

## 创造条件,支持跨行转产

按照先生产、再规范、后补证的要求,我市鼓励有能力的企业创造生产条件转产口罩,协调解决经营范围变更、资质认定、项目审批、原材料采购、设备调试、工艺调整、产品检测等转产过程中的困难问题。

企业生产用于疫情防控的民用口罩,如存在外包装瑕疵等不影响正常使用的问题,可在企业作出产品质量安全承诺基础上先应急使用,由政府统一调配收购。

## 组建联盟,推动协同合作

支持龙头企业、行业协会牵头组建纺织服装行业口罩生产联盟,通过统一设计、统一标准、统一原料、统一生产、统一价格、统一调配,推进纺织服装企业口罩生产的协同合作,力争通过联盟生产民用口罩新增日产能达100万片。

在疫情防控期间,对列入市级转产名单的重点纺织服装企业,按其统调口罩数量,给予每套口罩(含8片插片)3元补助,首期统调数量为500万套,分批实施。鼓励有关龙头企业共享口罩的生产标准、样品和技术等。

## 强化配套,加大材料供应

鼓励创新实力较强的企业加快熔喷布、无纺布等口罩重要原材料和生产设备研发。在疫情防控期间,对成功研发并经认证符合口罩生产要求熔喷布的企业,给予一次性30万元补助。

推动有生产能力的企业转产口罩打片机、口罩带点焊机、口罩包装机等口罩生产配套设备。支持无纺布、熔喷布、鼻梁条、耳带等原材料生产企业扩产。



口罩生产线

支持中石化镇海炼化分公司、东华能源(宁波)新材料有限公司等企业加大聚丙烯、聚乙烯、氨纶等供应,鼓励其发挥优势调剂口罩原材料。疫情防控期间,对采购或调剂市外熔喷布的企业,按统调数量给予每吨2万元的一次性奖励。

记者了解到,宁波还将组建口罩生产工作专班,由经信局、市财政局、市市场监管局、市商务局等抽调工作人员组成,各区县(市)也将组建相应工作专班,加强力量配备和工作保障,强化全市联动、上下协同,统筹协调推动口罩企业加快生产。

记者 王心怡